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Uittreksel uit de notulen van het college van burgemeester en schepenen
dinsdag 19 november 2024

Aanwezigen:
Sven Deckers, Burgemeester
Daan De Veuster, Frans Van Looveren, Charlotte Beyers, Kris Janssens, Schepenen
Luc Aerts, Voorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst
Annemie Marnef, Algemeen Directeur
Verontschuldigd:
Eline Peeters, Tweede schepen

Tijdelijk politiereglement voor de proefopstelling van de invoering van een voetgangerszone in de 
Mudaeusstraat - CBS/2024/2534

Beleids- en beheerscyclus
Doelstelling: D000002 - Brecht engageert zich om de leefbaarheid van onze gemeente te verbeteren.
Actieplan: AP000006 - Brecht focust op een hedendaags patrimonium.
Actie: A000015 - We realiseren een nieuw gemeentehuis.

Juridisch kader
Artikel 56 van het Decreet Lokaal Bestuur.
De wet van 16 maart 1968 betreffende de politie op het wegverkeer.
Het KB van 1 december 1975 houdende het algemeen reglement op de politie van het wegverkeer.
Het MB van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere plaatsingsvoorwaarden 
van de verkeerstekens worden bepaald.
Artikelen 119 en 130 bis van de Nieuwe Gemeentewet.

Historiek
Op 11 maart 2021 keurde de gemeenteraad het bestek voor de aanstelling van een multidisciplinair 
ontwerpteam voor de transformatie van het gemeenschapscentrum Jan Van der Noot tot volwaardig 
administratief centrum met gemeenschapscentrumfuncties goed en deze werd gegund aan Met zicht op 
zee architecten bv, Congresstraat 42 te 2060 Antwerpen.
Naar aanleiding van de bouwwerken voor het nieuwe administratieve centrum werd gekozen om de 
Mudeausstraat te knippen voor het gemotoriseerde verkeer. De knip op de Mudaeusstraat gaf aanleiding 
tot het wijzigen van de circulatie van gemotoriseerd verkeer in het centrumgebied. De knip en bijhorende 
circulatie aan Gemeenteplaats en Museumstraat werd ingevoerd op 27 februari 2023.

Motivatie
Er zal een voetgangerszone worden ingericht in de Mudaeusstraat, gedeelte tussen het Kempuseum en 
de gewestweg. Een voetgangerszone wordt aangeduid met de verkeersborden F103 en F105 
(uitgezonderd fiets in dit geval).
In een voetgangerszone zijn de voetgangers vanzelfsprekend de hoofdgebruikers. Deze 
voetgangerszone blijft wel toegankelijk voor fietsers, daar de Mudaeusstraat een belangrijke schakel is in 
de fietsroutes van en naar onze scholen, naar de publieke plaatsen en gebouwen en naar de 
gemeentelijke bibliotheek in het centrum van Brecht.
Fietsers moeten zich aanpassen aan voetgangers en niet omgekeerd. Fietsers die in een 
voetgangerszone rijden moeten dit steeds stapvoets doen. Dit is 5 à 6 km/u. Ook al is fietsen in een 
voetgangerszone volgens de verkeersborden toegelaten, dan nog moeten de fietsers afstappen en hun 
fiets aan de hand nemen wanneer het te druk wordt. Bovendien mogen fietsers de voetgangers niet 
hinderen of in gevaar brengen.
Aan het kruispunt Gemeenteplaats met Mudaeusstraat wordt reeds een bord F45b (doorlopende weg) 
aangebracht ter verduidelijking van bovenvermelde inrichting en het filteren van gemotoriseerd verkeer.
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Artikel 1
Het college van burgemeester en schepenen keurt de inrichting van de voetgangerszone in de 
Mudaeusstraat goed.
Artikel 2
De getroffen maatregelen zullen ter kennis gebracht worden aan de weggebruikers door de 
verkeersborden F103 en F105 (uitgezonderd fietsers).
Artikel 3
Deze maatregel zal als aanvullend reglement voorgelegd worden aan de gemeenteraad van januari 2025 
met startdatum 16 februari 2025. Het tijdelijk politiereglement is van toepassing tot en met 15 februari 
2025.
Artikel 4
Overtreders van onderhavig politiereglement worden gestraft met de voorziene politiestraffen.
Artikel 5
Afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan de lokale politie, de Hoofdgriffier van de 
Politierechtbank en van de Rechtbank van Eerste Aanleg te Antwerpen, afdeling Antwerpen.
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